温州大学选课管理办法
选课是学分制教学管理制度下重要的环节。为进一步规范选课管理工作，维护学校正常教学秩序，保障学生选课与学习权力，特制定本办法。

一、课程类别

本办法中的选课课程指专业培养方案中的课程，包含必选课、任选课和公选课。

二、选课原则

1.学生经报到、注册后方可参加选课。

2.学生应在专业选课导师的指导下，在学校规定的时间内根据所在专业培养方案、学期开课计划、推荐课表等进行选课。选课必须满足所在专业培养方案对各类课程学分的要求。学生可选择课程、上课时间和任课教师。

3.选课首先应保证必选课的学习，然后选修其它课程。对于有选课限制的课程，应满足选课限制条件；有严格先修后续关系的课程，须先选先修课程，再选后续课程。

4.对于分层次教学的课程，学生应选择本专业培养方案中规定层次（学分）的课程或高层次（学分）的课程。如专业培养方案中为高等数学B，学生可选修高等数学B，也可选修高等数学A，但不能选修高等数学C。

5.为保证学生在规定的学习年限内顺利完成学业，建议每一学期修读课程一般在23学分左右，但最少应不低于15学分（毕业班除外）。
6.在本专业外，修满其他专业培养方案中20学分的专业核心课程,可以在第七学期的学期末提出发放辅修证书的申请，经学院审核、学校复核同意后，授予辅修专业证书。
7.学生在本专业外修读的其他专业课程（包括必选课、任选课），可申请冲抵本专业的任选课或公选课。若已申请辅修专业，相关课程不可重复利用进行以上冲抵。

三、选课程序

学生可在校园网内任何计算机上按照学校规定的选课时间登录教务管理系统进行选课。选课的基本程序如下：

1.做好选课前的准备工作

（1）熟悉本专业的培养方案

本科专业人才培养方案是学院按照学校对本科生的培养目标和专业标准，在充分调研、反复论证的基础上，经学院教学委员会和学校组织的专家审核后制定的，充分考虑了课程前后衔接的逻辑关系及大部分学生的学习规律，是选课的指导性文件。学生一般应按培养方案的课程安排顺序修读，提前修读可能给学生的学习带来困难，滞后修读则有可能推迟学生的毕业时间。学生也可以根据自身的基础和学习特点，在选课导师的指导下，自主制定个性化的修读计划。

（2）认真了解课程开设情况

每学期开设的课程是根据专业培养方案和专业学生数以及教学资源状况而安排的，是学生选课的根本依据，学生应根据每学期的课程开设情况选择本学期应该修读的课程。

（3）检查本人学习进度情况

学生在选课前应检查本人学习进度，确定自己各类性质的课程取得的学分情况，特别要检查是否有前期应修读而尚未修读的课程，或已修读但未取得学分的课程。如有此类课程，应在下次选课时首先选择修读此类课程，以免影响正常的学习进程。

（4）拟订自己的课程修读计划

学生可以通过教务管理系统或向专业选课导师、学院教学科或上届同学等了解课程和教师的情况。在选课导师指导下根据学校的课程安排及本人的实际情况，拟定课程修读计划。
2.熟悉系统选课操作

学生应在选课前学习《学生选课指导手册》的相关内容，熟悉选课操作。凡因未缴纳学费或缓缴费未获批准以及其他原因而未办理报到注册手续的学生，将无法参加选课。

3.选课操作
学生根据学校安排的选课时间登录教务管理系统，依据学期开课计划、推荐课表、自己的课程修读计划，选择确定修读课程，并征订教材。为避免浪费教学资源，学生选课时应慎重选择，选课结束后不允许随意退课。选课过程中，学生应注意自己的密码管理，防止因个人密码泄漏造成个人选课信息错误。

（1）第一轮选课（专业优先）

学生登陆网上选课系统进行下学期课程的第一轮选课，学生应选本专业公共基础课、学科基础课、专业课，以及大学体育课、大学外语课、公共选修课。
因学生选课调整而导致选课人数少于最低开课人数要求而停开的课程，学生可在第二轮选课时补选其他有余量的课程。其中大学体育课、大学外语课、公共选修课等课程的选课人数超出开课最大容量时，由选课系统随机派位。
（2）第二轮选课

学生应检查并确认第一轮的选课结果，再进行第二轮选课。第二轮选课中，学生可以跨专业、跨年级选择公共基础课、学科基础课、专业课，并进行公共体育课、大学外语课、公共选修课的补选。

（3）第三轮选课
本轮选课安排在开学初，主要办理因转专业、复学、转学、休学等学籍异动学生及交流学生的课程改补退，以及重修课程选课和公选课的改补退。
原则上选课人数低于15人(公选课人数不满30人)的课程将停开，因选课人数不足而停开课程的，学生可在第三轮选课时补选其他有余量的课程。

4.上课时间冲突的处理
学生因重修、学籍异动而补修或改修等原因使听课时间发生冲突的，可申请间断听课。
四、选课管理 

1.教务处职责 

（1）认真组织好选课工作。按时发布选课通知和《学生选课指导手册》，维护好选课管理系统，确保选课顺利进行。
（2）及时公布选课其它通知及课程调整信息。 

（3）及时协调解决选课过程中所反映的问题。 

2.开课学院职责 

（1）选课开始前，开课学院应提前将选课要求（教学改革需要或受教学设备限制有特殊的选课要求），报给教务处，经教务处同意后实施。 

（2）选课系统关闭后，负责所开课程个别学生的名单微调工作。 
（3）选课容量不足时，及时与教务处沟通，提出增加容量或增开教学班安排等解决措施。3.学生所在学院职责 

（1）学院应配备专业选课指导教师，并组织选课指导教师根据专业培养方案、《温州大学本科生学籍管理规定》和《温州大学选课管理办法》等文件，及时对学生选课进行指导。 
（2）学院教学科应了解学生选课情况，及时解决学生在选课过程中所反映的各种问题，并及时将课程调整的信息发送给相关教师和学生。 

（3）学院教学科每学期在规定时间内汇总本学院所有学籍异动学生需要改补退的公共课程信息，送交教务处统一处理。 
（4）学院应积极为学生提供选课指导和服务，尽可能开放本学院的计算机资源供学生选课。
4.学生职责
（1）每学期开学报到日，学生必须上网核查自己所选课程的上课时间和地点及考试时间，以确保教学秩序的稳定。实验（实践）课选课后要留意开课时间、地点的具体通知。

（2）学生应在规定的时间内进行网上选课。学生选课、听课、考核的教学班必须一致;凡未办理网上选课手续的课程，不能参加该课程的学习和考核，不能取得学分；选课后未在规定时间内进行网上退选视为选课有效；选课后不参加学习和考核，任课教师取消其考试资格，该课程成绩以“0”分计入。

五、其他

1.学校根据学生修读课程的学分数计算相应的学费，每学年清算一次。
2.由于各学期情况不同，选课具体时间安排以每次选课前的通知为准。

3.本规定自2015级本科生开始施行，由教务处负责解释。
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